2024年8月 日 星期一 农历七月初九

舟山市普陀区融媒体中心 第3690期 今日4版

# 民生实事项目建设加速推进

截至6月底,大部分项目建设推进均已过半或提前完成,总体实现"时间过半、任务过半"

#### 担当作为 攻坚突破建设现代化新普陀

本报讯(记者 郭杰 通讯员 徐 学治)炎炎夏日,项目建设如火如 茶。在沈家门街道墩头社区卫生 服务站提升改造现场,工作人员紧 张有序地进行施工作业,各类工程 机械忙碌运转,呈现一派热火朝天 景象。"目前,项目建设正按预定计 划有序推进,已完成药房内部装 修,即将进行诊间装修、配套设备 安装等工序。"现场负责人介绍。

作为 2024 年度民生实事项目——基层卫生服务能力提升工

程中的一项重要内容,今年我区 计划迭代升级大干社区、荷外社 区、西大社区等10家城区社区卫 生服务站。目前,各社区卫生服 务站正加紧建设当中,预计10月 底前可完成全部10家社区卫生服 务站的工程验收工作,并正式投 入使用。

民生实事涉及千家万户,关乎百姓福祉。今年初,围绕群众"急愁难盼"及关心关切的问题,我区票选产生并确定实施城乡交通提升工程、养老服务水平提升工程、"逝有所安"服务质量提升工程等十大民生实事项目,涉及医疗、教

育、住房、养老等多个领域,共计 18个子项。截至6月底,大部分项 目建设推进均已过半或提前完成, 总体实现了"时间过半、任务过 半"。

十大民生实事项目中,新增快 递物流覆盖海岛4个、在公共场所 新增配置AED100台、为偏远海岛 70周岁以上老年人免费配送瓶装 燃气、建设规范化卫生室(社区卫 生服务站)4家、筹集保障性租赁 住房1196套(间)等5个子项目已 提前完成。

农村公路提升、建设老年助 餐服务点位、按照二类急救点标

准建设120急救点1个、新建沈家门街道"幸福汇•民生综合服务体"、实施沈家门街道老旧住宅改造28幢等多个子项目超额完成阶段目标。

此外,乡镇海塘安澜工程、重 点区域中小河流域综合整治、殡仪 服务专用船更新、老旧小区燃气立 管改造等项目也按预定计划稳步 推进中。

据悉。下一步,相关牵头单位 将加力跟进各项民生实事项目任 务落实,强化要素保障,确保各项 任务圆满完成,让民生实事可感更 可及。

### "共富方舟"行动推个性化诊疗服务 "移动手术室"开进六横悬山村

本报讯(记者 高原 通讯员 刘佳侃)近日,"共富方舟•惠民行动"第11站走进六横镇悬山村,为当地村民送去义诊体检、政务服务等多样化民生服务组合套餐。当天一大早,悬山村文化礼堂前,就排满了等候就诊咨询的村民。

此次活动,来自邵逸夫医院、普陀医院的专家及六横镇中心卫生院 医生共同参与,除了常规的心内科、外(骨)科、眼科、中医科及心电图、B超检查等项目外,还增设了8项体检诊疗项目。"考虑到悬山村村民出岛不便,此次特意增加了针灸、推拿、慢阻肺筛查等多项独具特色的项目。同时在当地首次设立了车载 手术专区。"区委社工部相关负责人说。 据介绍,手术专区主要开展相

对简单的手术,例如眼科的泪道探通手术,外科的皮脂囊肿瘤的切除等。"之前一直流眼泪,这次听说可以做手术治疗,做完之没有不适,医生服务也非常好。"82岁的陈梅连阿婆完成手术后笑着说。

此次活动还提供家电修理、反 诈宣传、法律咨询、农资发放等志愿 服务。今年2月以来,区委社工部 联合区卫健局,进一步整合由邵逸 夫医院、普陀医院专家组成的医疗 团队力量,运用"互联网+"技术,更 好满足不同海岛的个性化需求。

#### 街头篮球擂台赛上演精彩对决

### 网红达人"踢馆"海岛擂主



本报讯(记者 郭杰 通讯员 繆 冬)8月9日晚,2024又见普陀"全 民篮球季"星辰大海·最美海岸线 街头篮球擂台赛,在东港莲花洋广场举行,吸引了各路高手大展身手,一较高下。

当晚的守擂方健翔队,由来自 普陀的篮球爱好者组成,在前几轮 的擂台赛中,凭借出众球技和精彩 发挥,一路过关斩将,连克多支强 队成功晋级擂主。攻擂方无忧男 篮队,由来自无忧传媒的网红达人 们组成。作为"又见普陀"达人旅 行官,在这次的普陀之行中,他们 通过抖音短视频等平台,记录和展 现了普陀的美丽风光和特色美 食。参与这次篮球擂台赛,也让他 们亲身感受到普陀洋溢着"海岛篮 球赛事之城"的活力与激情。



擂台赛上,两支队伍你争我夺、你攻我守,比分交替上下,现场呐喊助威声一浪高过一浪。最终,健翔队守擂成功,以21比11击败对手。

队守擂成功,以21比11击败对手。 "通过参与这次比赛,让我在 领略普陀美景美食之余,也感受到 了普陀的青春活力。我和我们的 团队会通过视频记录和呈现,让更多网友了解和认识这座富有魅力的海岛城市。"无忧男篮球员、抖音视频博主"六歌"说。

当晚,中铁二十五局男篮队也 特地从杭州赶来,与健翔队展开激 烈比拼。最终,中铁二十五局男篮 队5比15不敌对手,遗憾落败。

区文广旅体局相关负责人表示,将持续探索"体育+"多元业态融合创新路径,组织开展一系列体育赛事活动,吸引更多体育爱好者、专业团队、网红大咖参与,进一步提升普陀文旅知名度和美誉度。

# 整合优势资源 培养高技能人才

舟山工匠学院普陀经开区教育培训基地成立

本报讯(通讯员 章丹琳 记者 缪珊珊)日前,舟山工匠学院普陀经开区教育培训基地合作办学签约暨揭牌仪式,在普陀区经开区管委会举行。

揭牌仪式上,舟山技师学院、舟山职业技术学校与经开区管委会共同签署了《合作办学框架协议书》。根据协议,双方将在等级评价、技能培训、人才培育等方面,开启全方位、多层次、宽领域合作,加快推进面向海洋经济先进制造业和水产加工业高技能人才的培养,推动职业技能培训向基层延伸、向产业平台延展,共同打造带动区域经济发展的新增长极。

据悉,普陀经开区教育培训基 地的成立,是贯彻落实市委、区委全 国加强 三支队伍 建设部者、推进 全域技能型社会建设行动的重要举 措,也是全面推进新时代产业工人 队伍建设改革创新、锻造高素质高 技能产业工人大军的重要标志。

下一步,区人社局将以此次教育培训基地成立为契机,整合多方优势资源,大力推广"方案共定、团队共建、人才共育、成果共享"的合作模式,打造考培一体的综合型高技能人才培训基地;构建更为科学合理的工匠人才培育体系,优化人才"引、育、留、用"全链条,重点培育一支覆盖广泛、梯次衔接、技艺高超的普陀工匠骨干队伍;完善覆盖城乡的"30分钟职业技能培训圈",努力打造具有区域影响力的职业技能培训品牌。

## "渔都礼城·文明普陀"年度系列活动之"学有礼"主题活动启幕

## 文明实践润普陀 童心共筑文化梦

本报讯(记者 夏涵婷 通讯员 徐萍波)8月9日晚,展茅街道路下徐村沉浸在一片浓厚的文化氛围之中,"渔都礼城•文明普陀"年度系列活动之"学有礼"主题活动在此启幕。

活动现场,一群身着传统服饰的孩童在师长引领下,共同学习"浙风十礼"。活动伊始,诗人深情朗诵《将进酒》等经典诗词。随后,孩子们向孔子像行三鞠躬礼,举行

朱砂启智仪式。击鼓明志、书写"人"字等环节,孩子们领悟了做人的道理,感受传统文化的魅力。梁 需允小朋友的家长仔细记录着活动中的各个时刻,"让孩子在幼升小这一阶段,体验国学礼仪,非常有意义。"

当天最为引人注目的当属 "对答如流"环节,身着长袍、风度 翩翩的"夫子"站于高台,缓缓吟 出五句包含诗句,台下参与者们 或低头沉思,或迅速应答。除此之外,活动现场还设置了吃瓜大赛、套圈游戏、古风投壶等趣味活动

此次活动不仅是一场文化的 盛宴,更是文明实践的创新实践。 借此契机,我区发布了首批文明实 践有礼地标,涵盖蚂蚁岛的"敬有 礼"、舟山国际水产城的"信有礼" 等十大特色地标,将文明实践融入 城市生活的方方面面。 据悉,目前,我区"暑'礼'最美"——"渔都礼城•文明普陀"暑期公益第二期活动已上新,"陶享童年"少儿陶泥制作体验活动、知"梳"达"礼"木雕手作活动等15场精彩活动火热预约中。

下步,我区将继续深耕"浙江 有礼"品牌,推出更多丰富多彩的 主题活动,让文明实践成为市民生 活的常态,共同绘就"渔都礼城"的 文明新画卷。

### 万洋众创城有了公共法律服务点 **律师团队为企提供"上门服务"**

本报讯(记者 王若琦 通讯员 陈怡 滕臻)万洋众创城法律公共服务点目前揭牌,该公共法律服务点的设立,是区司法局与万洋众创城携手打造的一项创新举措——"法拼团"机制的重要组成部分,也是我区首个入驻企业的公共法律服务点。

"法拼团"服务模式,深植于"15 分钟公共法律服务圈"构建的核心 框架内,该模式由区司法局精心策 划并引领,集结了一支专为园区内 中小微企业量身定制的"法拼团"律 师团队,致力于为企业提供全方位、 常态化的法治护航。

常态化的法治护航。 "律师,我这里投资注册公司合 股的事情想咨询你。"服务点设立当 天,陆续有园区内的企业负责人前 来咨询法律问题。秦先生与他人合 股注册公司,亏损后股权转让问题出 现了分歧。"法拼团"律师针对秦先生 案件中的具体情况,提出了针对性意 见,帮助秦先生最大程度上挽回损 失。咨询完毕后秦先生连连道谢。

"法律公共服务点落到园区,对

我们企业发展有很大帮助,很多企业在规模扩大后,法律意识跟不上,有了'法拼团',企业可以当面进行法律咨询。"万洋众创城总经理戴进丰说。针对可能涉及的跨部门法治需求,区司法局还搭建了桥梁,引导企业利用"舟到助企"平台、区企业服务中心或直接对接相关部门,确保法治服务的无缝衔接与全面覆盖,构建一个高效运转的法治服务兜底体系。

咒氐体系。 "我们在万洋众创城设立公共 法律服务点是把'15分钟公共法律 服务圈'相关服务延伸到产业园 区。其中律师的具体服务内容包括 免费法律咨询、法律宣传、企业常规 法律体检、入企走访等,同时,还提 供担任法律顾问、担任代理人参加 诉讼及其他非诉讼法律服务的优惠 方案。"区司法局相关负责人表示, "法拼团"机制的推出,不仅有效降 低中小微企业的法律服务成本,还 有助于提升企业法律意识和风险防 范能力,为企业健康发展提供有力 保障。

#### 分拣员杨贵超和同事日均处理快递超2000件

### "只要能尽快送到,心里就凉快多了"



本报讯(记者 王若琦 通讯员 林静)上午9时左右,阳光逐渐炽烈, 户外温度已超30℃,在沈家门客运 站东北侧,"水陆联动"普陀区快递 物流共配中心内,快递不断被卸下, 送到传送履带上,分拣员杨贵超站在 一侧,按照不同编号,快速进行分拣。

"这些是送去东极的,那些是 送去白沙的,过会儿就有车过来, 装了送去码头。"杨贵超一边说着, 一边忙着手上的活。卸车、分拣、装袋……一旦看到散落的包裹,他迅速捡起,仔细查看编号,挨个放到对应的投放区域。"我们的工作环境就是这样,不能出一点错,也习惯了。"说话间,斗大的汗珠顺着他的脸颊滑落。
"水陆联动"快递物流共配中

"水陆联动"快递物流共配中心,担负着各海岛渔农村的快递服务。进入暑期旅游旺季以来,运往各海岛的快递数量也急剧增加。 "东极的快递从7月起,每天差不多要分拣600件左右,白沙日均150件左右。除了东极的,其他小岛的快递当天都能运送上船。"杨贵超大致概算了下,发往各海岛的 快递,日均分拣总量超2000件,面对如此庞大的工作量,他和同事们争分夺秒,只为让每一份包裹都能及时送达。

忙碌间隙,杨贵超正要拿起桌上的水壶,手机铃声突然响起,他快速将手放在裤腿上蹭了蹭,擦去汗液后再拿出手机接听。"您的快递是吧,我已联系了船上工作人员,今天就给您送达!"挂断电话后,他立即将需要加急的快递标记出来,准备优先处理。"丢件是绝不能出现的,每一份快递我都用记号笔写出送往的小岛,防止遗漏。"

海岛物流受到船班限制,分拣 人员必须抓紧时间,将当日卸货的 快递包裹分门别类打包好,送上快递运输车。

杨贵超从早上7时30分便开始忙起来。10时左右,快递运输车驶入共配中心,杨贵超马不停蹄地将整理好的快递一袋一袋搬上车。半人多高的快递袋,他一铆劲就搬上了运输车。在和同事的合作下,快递全部整齐叠放在车上。

随着安置好上午最后一批快递,杨贵超擦了擦额头的汗水,喘了一口气。此时,共配中心内的繁忙氛围也有了稍许缓解。杨贵超说,"忙的时候真就忘了热,只要包裹能尽快送到客户手里,心里就感觉凉快多了。"

### 省级百优"无废城市细胞"新一批名单公布 **白沙和正山智造入选**

本报讯(通讯员 唐毓蔚 记者徐丽佳)近日,省美丽浙江建设领导小组办公室下发《关于公布 2023 年度百优"无废城市细胞"的函》,其中我区白沙岛和舟山市正山智能制造科技股份有限公司榜上有名,分别入选为"无废岛屿"和"无废工厂"。

自2020年5月起,普陀全域开

展"无废城市"建设工作,探索更多 "减废增金"新场景,以"无废细胞" 为切入口,以点带面推动"无废城 市"建设,让"低碳无废"成为普陀的 靓丽标识。截至目前,全区已累计 创建"无废细胞"69个,初步形成覆 盖全社会、全民参与的"无废城市" 运转模式,引领"无废城市"建设提 质增效。



一丝微笑,一份文明; 一缕阳光,一片温馨。